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 "Auslass auf" ist symmetrisch zu
"Auslass zu", selbe Kante

 "ÜS auf" ist symmetrisch zu
"ÜS zu", selbe Kante

 "Einlass auf" und "Einlass zu"
(Drehschieber) sind nicht symmet-
risch. Das ist der Einlass ins das
Kurbelgehäuse.

"Auslass auf" bis "ÜS auf", eben
der, bei dem der Auslass "vor" dem
ÜS offen ist

"Vorauslass" ist der Winkel von

Alle kolbengesteuerten Zeiten
(Auslass, Überströme) sind sym-
metrisch, da vom Kolben auf
dem Weg nach oben und unten
"an der selben Stelle" überlaufen.

Um asymmetrische Zeiten zu
erreichen (z.B. für den Gehäuse-
Einlass), muß man einen vom
Kolben unabhängigen Mecha-
nismus verwenden, z.B. den
Drehschieber-Einlass der
Kurbelwange. Diese ist "erst"
nach 360° wieder "an der selben
Stelle".

ÜS öffnet, z.B.
50° v. UT 2)

ÜS schließt, z.B.
50° n. UT 2)

Blau:   Auslass-Steuerzeit, hier z.B. 170° (85° vor UT +  85° nach UT)
Rot:    Überstöm-Steuerzeit, hier z.B. 100° (50° vor UT + 50° nach UT)
Grün:  Vorauslass, von "Auslass öffnet" bis "ÜS öffnet", hier 35°
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Kolben bewegt
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nop | http://www.vespa-t5.org

Version 1.1, 2019-10-24

http://www.vespa-t5.org

